

国务院部署2014年政府信息公开工作

# 建设法治创新廉洁政府

据新华社北京4月1日电 日前,国务院办公厅印发《2014年政府信息公开工作要点》,对今年政府信息公开工作作出部署。

文件提出,做好今年政府信息公开工作,要以保障人民群众知情、参与和监督为目标,深入贯彻落实《政府信息公开条例》,不断增强公开实效,更好地发挥信息公开对建设法治政府、创新政府、廉洁政府的促进作用。

文件要求,各行政机关要把政府

信息主动公开工作作为推进依法行政的重要手段,不断扩大公开范围,细化公开内容。要制定信息发布、解读和回应整体方案,加强新闻发言人制度和政府网站、政务微博微信等信息公开平台建设,充分发挥广播电视台、报刊、新闻网、商业网站等媒体的作用。

文件指出,各地区、各部门要重点围绕行政权力运行、财政资金管理使用、公共资源配置、公共服务和公共监管5个方面做好政府信息公开工作。

一是坚持依法行政,加大行政机关行政审批、行政许可、行政处罚等信息公开力度,推进行政权力公开透明运行。二是进一步推进政府预算决算、部门预算决算、“三公”经费、财政审计结果和整改情况等信息公开工作,让“财政资金”在阳光下运行。三是着力抓好征地拆迁、土地使用权出让、产权交易、政府采购、保障性住房分配等方面的信息公开。四是建立健全公共服务信息公开制度,推进教育、科研、医

疗卫生、就业、社会保障等相关领域信息公开。五是加强环境保护、安全生产、国有企业财务、食品药品安全等监管信息公开,推动信用信息公开。

文件强调,要依法规范做好依申请信息公开工作,完善受理、审查、答复以及保存备查等各个环节的流程,依法依规满足人民群众的特殊信息需求。要加强工作考核、社会评议、责任追究、举报调查处理等信息公开制度建设,建立健全信息公开监督保障机制。

## 民政部规范烈士公祭活动

清明节、国庆节或重要纪念日应举行公祭

据新华社北京4月1日电 为推进烈士公祭活动规范化、法制化,通过烈士公祭活动激发爱国热情、振奋民族精神、倡导奉献意识,民政部近日在调查研究和广泛征求多方意见基础上,出台了《烈士公祭办法》。

对于烈士公祭活动的主体、时间、场所、参加人员等,《办法》作出明确规定。举行烈士公祭活动,由县级以上人民政府民政部门提出建议和方案,报请同级人民政府组织实施。在清明节、国庆节或者重要纪念日期间,应当举行烈士公祭活动。烈士公祭活动应当在烈士纪念场所举行。烈士公祭活动应当安排党、政、军和民团体负责人参加,组织亲属代表、老战士代表、学校师生代表、各界干部群众代表、解放军和武警官兵代表等参加。

烈士公祭活动属于大型政治性活动,必须对组织协调、宣传报道、交通安全、医疗保障、经费保障、礼仪仗等方面进行通盘考虑,保障活动庄严、肃穆、隆重、节俭。为此,《办法》不仅明确了烈士公祭活动方案应当包括的具体内容,而且并对烈士公祭仪式的程序、重大庆典日敬献花篮仪式的程序、以及礼仪仗、花篮花圈护送、乐曲演奏等细节,都予以具体规范。



缅怀先烈

4月1日,西宁市玉井巷小学学生向中国工农红军西路军纪念碑行礼。  
在清明节来临之际,位于青海省西宁市的中国工农红军西路军纪念馆,开展各种形式的革命先烈墓祭扫活动和爱国主义教育活动。 据新华社

## 弟弟的前女友被哥哥娶走

讨要10万元精神损失费

本报综合消息 15年前,丁某因吸毒,和女友李小姐分了手。日前,在外闯荡的丁某回到福州,却发现前女友竟成了自己的嫂子,顿时火冒三丈,找自己同母异父的哥哥讨要10万元精神损失费。

福州洋中派出所接警称:在台江广达路,一名男子不断纠缠一名女子,还动手打人。

民警赶到现场询问,原来,15年前,男子丁某认识了这名女子李小姐,当时两人一见钟情,很快坠入爱河,当两人如胶似漆,准备谈婚论嫁时,李小姐意外发现丁某竟然吸食毒品。李小姐与丁某大吵一架后,

最终提出分手,两人也逐渐失去了联系。

在和丁某交往时,李小姐在丁某的家族聚会中,结识了其同母异父的哥哥王某。在李小姐和丁某分手后,王某一直在安慰处在痛苦中的李小姐,两人最终走到了一起。

夫妻俩在街上意外地碰到回榕没多久的丁某。当丁某得知此事后,拉着王某讨要10万元精神损失费。

最后,在民警和丁某母亲的劝说下,丁某表示接受现实,不再纠缠哥嫂。



## 女司机敷面膜开车吓倒老太

协商赔偿200元

本报综合消息 刚敷上面膜,就接到闺密的电话,常小姐无奈下只能驾车出门,结果吓到了一位老太太,对方还喊来了警察。最终,常小姐掏出了200元钱,解决了这一纠纷。

江苏省南京市三大队交警描述了事发经过:3月26日晚8点左右,李老先生和老伴朱老太饭后出门散步。在过马路时,朱老太看了一眼停在斑马线前的轿车,突然吓得一声大叫,当即

瘫坐在地。李老先生以为出了事,看了眼那辆车,也被吓得腿软。原来,司机脸色煞白,只露出了嘴巴和眼睛。李老先生再仔细一看,驾车的原来是名女司机,脸上贴着面膜呢!朱老太吓倒在地,半天起不来,李老先生气愤之下把车拦了下来,坚决不让走,并拨打了报警电话。

交警很快赶到了现场,女司机不断向两位老人道歉。这位女司机姓常,当天晚上,她在家刚刚把面膜敷上,就接到了闺密打来的电话。马上就要出门,可又不想浪费这张进口面膜,常小姐索性戴着面膜就驾车出门了,准备到目的地后再取下。常小姐称,没想到在这个路口等红灯时,却吓到了两位老人。最终经协调,常小姐赔了老人200元钱。

# 泉都房产汇

**锦绣青庭**

**马年买房马上入住**

**现房实景 看得见的品质**

**2000m<sup>2</sup>空中花园落成,豪华入户扶手电梯启用 1850元起**

0715-8618666 8618777 项目地址:咸宁市咸安经济开发区特8号

**远锦绣香城**

**旅游名街**

**古色宣商 古香宣游 古韵宜居**

贵宾专线: 0715-8279999

开发商: 远升集团  
项目地址: 咸宁市温泉泉阳大道(东外环交汇处)

**4500亩青龙山公园环抱**

**稀缺资源上的健康人居!**

一期92、118、138m<sup>2</sup>山景美宅正在热销 公园生活正式起航!

8827777 地址: 咸宁市笔路青龙山公园入口(咸安国税局旁)  
开发商: 湖北恒鸿盛出品 营销代理: 武汉天策策略

**宏大城市广场**

**HONGDA CITY PLAZA**

**新世界百货邀您共同见证城铁旺铺传奇**

**宏大开盘千人疯抢,浙闽商户纷涌抢滩!**

**10-50m<sup>2</sup>城铁金铺持续热销中.....**

抢铺热线: 0715 889 8888 招商热线: 0715 889 8777

营销中心地址: 咸宁市长安大道166号(福星城旁)  
项目地址: 咸宁市长安大道188号(城铁南站旁)

**五洲商贸城**

**咸宁五金机电商城**

**成熟市场投资经营有保障,新春伊始为惠顾新老客户:**

**1、特别推出珍藏8套黄金旺铺!**

**2、少量旺铺热租,你来做生意我投资;3月份租铺开门营业的,交1年租金送16个月创业基金。**

招商电话 0715-8825599 销售电话 0715-8825588  
联系地址: 咸宁武广高铁沿107国道向南800米

**金岛·香溢花城**

**Gold Island Aromatic Garden**

**窗前香溢·花城居家**

**新春特惠 2380元/m<sup>2</sup>**

**南北通透舒适三房 阳光生活 亲近自然**

**11万平方米人居典范大盘**

抢房热线: 8723888  
项目地址: 桂乡大道18号

中方提醒日本

## 吸取教训 和平发展

据新华社北京4月1日电 针对日本政府1日正式通过“防卫装备转移三原则”,外交部发言人洪磊当天表示,中方对此高度关注,希望日方多做有利于地区和平稳定的事。

洪磊说,日本在军事安全领域的政策动向事关地区安全环境和战略稳定,也关系到日本国家发展走

向。中方对此高度关注。

他说,中方希望日方深刻吸取历史教训,重视亚洲邻国的安全关切,顺应时代潮流,走和平发展道路,多做有利于地区和平稳定的事。

日本政府1日上午举行内阁会议,决定通过“防卫装备转移三原则”,大幅放宽向外输出日本武器装备和军事技术的条件。

同样转过来的是日本自卫队的森然枪口。从“禁止”到“解禁”,一字之差,却意味着安倍揭去了幽闭日本军国主义伏地魔的又一道符咒,日本距离安倍梦寐以求的“军事大国”目标又近了一大步。

表面上看,新的“三原则”对武器出口仍设一定门槛,但在实际运用中,只要借口“国际和平贡献”或“日本安全保障”需要,东京就能对武器和技术出口大开绿灯。

为掩人耳目,安倍政府习惯性地给解禁武器出口套上“和平主义”外衣。然而,世人皆知,解禁武器出

## 揭开军国主义又一道符咒

口也好,解禁集体自卫权也好,都是安倍政府决心复活“军事大国”的台阶,与和平何干?

日本解禁武器出口的另一动机是让“日美战车”的齿轮进一步咬合。新的“三原则”将提高日美军事装备的通用性,由此日美军力的一体化程度将相应深化,日美军事同盟对地区和平的威胁也同步增强。

一个对侵略历史毫无反省的日本领导人,无论怎么口吐莲花,从他手里出去的枪炮都只有硝烟味;而日本军国主义伏地魔一旦完全“自由”,迎接亚太乃至全球的绝不会是福音。

**新华时评**

日本正式决定

## 通过“防卫装备转移三原则”

据新华社东京4月1日电 日本内阁1日上午举行会议,决定通过“防卫装备转移三原则”,大幅放宽向外输出日本武器装备和军事技术的条件。此举意味着,日本放弃实施多年的“武器出口三原则”,它也是日本战后和平国家理念的重大转折。

新出台的“防卫装备转移三原则”声称,随着安全保障环境的变化,有必要修改“武器出口三原则”,向海外输出日本的防卫装备有助于维护国际和平与安全。

日本政府1967年颁布实施“武器出口三原则”,即禁止向社会主义

阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运国家以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。1976年,当时的三木武夫内阁又对上述原则进行增补,实际上全面禁止了武器出口。

而根据新的“三原则”,日本将在下述情况下允许出口武器装备和技术:一,有助于促进和平贡献和国际合作;二,有助于日本的安全保障。基于第二点,日本还将可以与以美国为首的安保领域合作国共同开发和生产武器装备,加强与同盟国等

方面的安保与防卫合作,确保自卫队和日本人在海外活动的安全。

根本不能在这么短的时间内办成。”黄国团满意地说。

去年底,嘉鱼蛇屋山金矿在村民张小平承包的甲鱼塘旁深矿钻孔,三个月后甲鱼出现死亡。张小平认为是钻孔噪音所致,为此要求金矿企业予以赔偿。

该村第一网格信息员黄良涛将此矛盾信息交到村网格信息管理员任静手里,任静立马对双方进行调解,最后双方握手言和。

网格化管理推行以来,不少村民深切地感受到了网格带来的好处,他们说:“有了网格化,村里办事由过去的‘村民找干部’,变成了如今的‘干部找村民’。”